

# 聖光與「新約教會」運動

戴紹曾。

經文：林前十二三十一—四一。

近來在台灣香港有人問起聖光與所謂「新約教會」運動之關係，因此我們有再次聲明聖光立場之必要，並說明為何與此運動不相往來。這並不是我們不關心聖靈的工作。也不是我們滿意現在教會屬靈的狀況，而想維持現狀，教會的確需要復興，但聖靈復興教會是按照聖經中不變的原則。也不是說這運動及其參加的人全都是錯的。

聖光與所謂「新約教會」運動不來往的原因有兩點，茲分述於后：

(一)真理上的不合。徒行傳一共有五次記載此運動強調聖靈充滿。信徒首次被聖靈充滿，言並非聖靈充滿的必有說方言，而說方言是聖靈充滿的證據。根據徒十五九章，約明顯論及兩種不同的，三為保羅(九章)，四為哥尼流的家(十章)，一種是哥林多教會的(五章)，五為以弗所信徒(五章)。五旬節的方言是「鄉十九章」，其中有三談「是」別國的話語。聖靈充滿時他們說方言，是人可聽懂的。使言，但八章和九章却沒

有提說方言，可見說方言並非聖靈充滿的必有證據。根據徒十五九、八、九兩節可看出五旬節的聖靈充滿是關係聖靈潔淨而使人成為聖潔的工作。彼得見證說：「知得道人的神，也為他們(哥尼流家)作了見證，賜聖靈給他們正如給我們一樣。又藉着信潔淨了他們的心，並不分別我們。」哥林多教會的方言却是聽不懂的，除非有人翻方言的恩賜。林前十四二「那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來，然而他在心靈裏却是講說各樣的奧妙。」十四十四「我若用方言禱告，但我的悟性沒有果效。」林前十二章明說恩賜是聖靈隨己意分給各人的，不是說「信」就一定可為造就教會(十四十二)。

## 毛三勉

伊凡斯著 容保羅譯

本文作者：伊凡斯，譯者：容保羅，一九六四年證道出版社發行。

### 人生小語

小孩一向在父母面前，是人的可聽懂的。使言，但八章和九章却沒

顯之下，不知父母之寶貴。但遇到困難、病痛、才知父母之可貴。有時我們像小孩一樣，不做醒主的愛。一但遇到苦難，才知道父神之寶貴。

放在方形的器皿裏，就成方形，放在圓形的器皿裏，就成圓形。俗語說：近硃者赤，近墨者黑。聖經說：「不可濫交朋友」箴言十八：24。與智慧人同行的必得智慧，和愚昧人作伴的，必受虧損」箴十三20。

毛三勉，一個非洲部落的王子。當他仍是個孩子時，就被他父親的仇敵擄去做人質，慘遭虐待苦刑。後來，他經過一次很刺激的逃亡，奇妙的改變，得以悔改歸主。死的時候只不過二十歲，但因為他的生活有美好的見證，所以影響了許多人，肯起來負他所立志要負的任務。循理週報將連續刊載這真實感人的故事以饗讀者。

### 第一章 黑暗的大陸

偉大的使徒保羅，在亞基帕王面前為自己辯護時說：上帝會差他到外邦人中，「要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向上帝」(徒廿六18)。話雖簡單，却很明顯，它使人聯想到成為一個基督徒，就等於從黑暗踏入光明，由奴役細細中得到釋放。當你讀到這本關於一個曾經歷過耶穌基督救恩，和祂奇妙大能的西非非洲孩子的故事時，希望你把這句話存在心裏。雖然他沒有機會多活些日子，去做自己同胞的傳教士，但他却促成許多別人去作。並且又在他的死後，給那些見過他的人們，留下一個不可磨滅的印象。

他來自一個叫利比亞(Libya)的國家。你在任何一張非洲地圖上都可以找到它。或者你會喜歡多知道一點關於它的事情。它的名字源於一個含有「自由」意思的拉丁字，它得到這個名字，是因為美國廢除了奴隸制度，而決定用這個地方來安置那些被解放了的奴隸，作他們的家。許多自由了的奴隸，想回到非洲去帶主要的部份，建都於一個叫蒙羅威亞(Monrovia)的地方。這些以前為奴隸的，當然早已經接觸過有文化的人民了，而且有很多已經做了基督徒。但遠離沿海的內陸，仍有千千萬萬的黑人，過慣了殘酷、敗壞、惡習的生活。事實上他們從沒有做過白種人的奴隸，但他們却彼此奴役。他們的奴隸制度，比那些兇殘邪惡的外人對待他們自己同胞的方法有過之而無不及。在新約聖經裏，保羅常提及另一種奴隸，同時宣稱說，主耶穌基督可以釋放那些在罪中的奴隸。保羅說：「上帝救了我們脫離黑暗的權勢」(西一13)。這就是彼得、保羅和其他的使徒無論到那裏所傳揚的信息。許多人都相信了他們，而且許多相信他們的人都以為他們就是把天下扭向正確的那一方面去的。

由使徒時代直到今日，世界各地許多勇敢的男女，冒着生命的危險，藉着神子耶穌基督的傳揚。在利比亞，由美國來的基督教傳教士，在自由的奴隸中，和那些仍舊循着他們的前輩，活在殘酷惡習的非洲人羣中，找尋並爭取他們改變信仰。福音的榮光從未照過非洲這一部份，他們的男女老少每日所經歷的就是殘酷、邪惡，各式各樣的罪行。為了這些人，我們的主在十字架上流血捨命，但他們對祂却一無所聞。

與香港江端儀領導的「新約教會」運動不相干，聖光不能來往。聖光按聖經真理不禁止說方言，而更願主多將各樣恩賜賞給教會。聖光師生在此一紛擾的「新約教會」運動中，得到警惕，聖光需要靈性大復興，聖光需要同心合意專誠事主，聖光需要分辨諸靈的屬靈眼光，聖光需要追求最妙的道——完全的愛，即聖靈充滿，聖潔得勝的生活。

「如今常存的有信，有愛，有恩，這三樣，其中最大的是愛。」聖光極力鼓勵追求最大的愛，是不會止息，不會無有沒有限量的愛。